

海州夜经济破圈，点亮城市新活力

多层次夜间消费体系带动万余人创业就业

每天下午5点开始，盐河巷百余家店铺热辣同烤、千余张桌椅轴翻台、数万名食客摩肩接踵……盐河巷热闹景象正是连云港市海州区夜间经济蓬勃发展的生动写照。近日，老新浦历史风情商业街区入选江苏省50个夜间消费集聚区。海州区创新打造“街区经济+夜间经济”模式，构建起多层次夜间消费体系，7个特色夜市涵盖美食、购物、文化等业态，8个品牌夜市包括招聘、非遗文创等创新形式，带动1万余人创业就业，年创收20亿元。

王晓宇 徐欢 杨羽倩 钱凡雪



民主路老街的《民主路1945·无价之宝》剧本游表演

多元业态激活消费新场景

夜幕下的老新浦历史风情商业街区，“水韵国潮夜演”舞台前座无虚席。霓裳羽衣的舞者随乐声翩翩起舞，东方美学韵味十足。“通过常态化开展西游主题演出、非遗市集等活动，街区日均客流量大幅增长。”海州商业街区负责人介绍。

在吾悦广场“山海印巷”金街，网红小吃摊前蜿蜒的长队、沉浸式魔术表演引发阵阵惊呼，彰显夜市的活力。“今年，我们重点引进10余家新兴业态，包括国潮手作、数字艺术体验等，周末单日客流量已突破1.2万人次。”项目运营负责人表示。

夜市成为创业就业新平台。在民主路老街“晚风文创夜集”，一名90后非遗代表性传承人正向游客展示西游主题剪纸作品。“政府提供租金摊位和专业培训，月收入6000元。”街区已孵化10余家文创摊位。

文化赋能打造特色IP

夜幕降临，双龙井景区的沉浸式光影实景剧《镜花缘》准时上演。这部改编自《镜花缘》的创新剧目，运用全息投影等科技手段，再现古典文学奇幻世界。开演以来，上座率保持90%以上，年轻观众占比达65%，成为现象级文化打卡地。

今年春节、五一、端午期间，民主路老街的《民主路1945·无价之宝》剧本表演，让市民、游客大呼过瘾；园博园山海胜境女儿国主题街区里，《车迟国斗法》的互动演出让游客手持“法器”，与演员共同演绎经典桥段；盐河巷的西游书场、连云港腔调小剧场应有尽有，淮海戏、五大宫调……让食客在品尝美食的同时，感受传统戏曲的独特魅力。

“夜间经济要有文化味。”区文旅局人士表示，“深挖地方文化资源，传统文化在夜晚焕发新活力。”

创新模式引领消费升级

周末的万达广场，后备箱市集热闹非凡。汽车后备箱变身创意店铺，吸引年轻人驻足淘宝。“下班后来这里逛逛，总能发现惊喜。”25岁的李冉是这里的常客。

除了市集，海州新业态层出不穷。吾悦广场以“山海印象金街”为主题着手创建网红特色街区，除传统的餐饮、零售、文娱等业态外，还引入网红特色小吃、沉浸式艺演、国潮文创市集等新兴业态，不断创新消费场景；海州商业街探索街区数字夜游、沉浸式剧本游、“主题演出+美食市集”等线上线下融合模式，为消费者带来全新体验，推动夜间经济向多元化、品质化发展。

“夜间经济正向品质化、数字化转型。”区商务部门相关负责人表示，下一步将打造更多特色消费场景，满足市民多样化消费需求。

玩法即将上新，快来渔湾探秘

趣玩线探险线飞檐线让游客体验溯溪攀岩之旅

体验岩壁间的刺激挑战，沿着清澈的凉溪水逆流而上，解锁星空氧舱的“森”呼吸……连日来，渔湾景区提档升级正在进行中，港城市民的“夏日狂欢”胜地又将上新怎样的玩法？

沿着渔湾景区珍珠瀑广场的山体一路向上，嶙峋的崖壁间传来阵阵电钻轰鸣。建设者们如蜘蛛人般悬在陡坡上，他们携带电钻等工具，腰间的扳手与岩壁碰撞出清脆声响，这幅“愚公移山”的画面正是渔湾景区正在建设的溯溪飞檐达，项目建成后，游客可以选择徒步游览、亲水户外体验、岩壁挑战、俯瞰渔湾全景等多种线路，带来特殊的登山体验。

“我们设计了趣玩线、探险线以及飞檐线等三种路线，线路总长约1300米，风光、玩法各不相同，可以满足亲子家庭、青少年研学和成年人探险的不同需求。”渔湾景区管理人员介绍，沿途设置了寻梦天梯、I Love You吊索桥等丰富的打卡点，让游客记录下这惊险刺激的溯溪攀岩之旅。

溯溪飞檐达将运动与休闲完美结合，不仅能够吸引寻求新鲜体验的年轻游客，还能满足家庭游客对于多样化旅游产品的需求。在清澈见底的溪流中，游客可以沿着精心设计的攀岩路线，感受与自然亲密接触的愉悦。



渔湾景区正在升级改造中

近年来，景区通过创新业态和优化体验，持续推动文旅产业升级，积极打造“吃住游购娱”为一体的全链条文旅服务，加快重点文旅项目建设，积极拓展夜游经济、非遗展示、研学旅行等特色产品，进一步丰富景区产品供给。

在渔湾欢乐城灵龙居主题度假酒店西侧，全新打造的“星空氧舱”已惊艳亮相。这些极具未来感的建筑群以流线型太空舱为造型，采用灰白主色调，简约而富有科技感的线条设计格外吸睛。

“星空氧舱”共设置8个舱体，分为两种户型，每个“氧舱”内部都配备完善设施，并通过制氧机让游客吸收更多氧气，可以缓解疲劳、增强免疫力。为增强游客住宿体验

感，景区还对民宿周边水系景观、绿植、围墙等进行整体改造，以独特的星空主题为游客打造别具一格的旅居新选择。“我们还将对内装做最后的调整完善，游客可以通过180度全景落地窗欣赏荷塘美景，还可以在庭院烧烤聚会，尽享渔湾夏夜风情。”项目建设负责人介绍。

同时，为增强渔湾戏水的安全性及趣味性，扩大蓄水面，景区同步开展水系景观及游步道改造升级。在渔湾景区内，九孔桥、老龙潭、龙床等重点区域的水系景观打造正在有序推进，目前，景区西涧沟龙井以下水系游步道改造已完成，从九孔桥至龙井的道路更加宽阔平整、水流更加灵秀。

王晓宇 刘东 宋歌

大运河体育爱心公益走进连云港

近日，江苏省自行车运动协会副秘书长晏勇带领大运河体育爱心公益团队走进连云港灌南、海州开展爱心公益活动，连云港市体育局副局长孙林、连云港市体育局办公室主任王永山等陪同前往，公益团队先后走进灌南县第四中学和灌南县扬州路实验学校等，为校方捐赠了一批体育器材，以实际行动帮助学生提升体育活动的条件，丰富学生的课余生活，促进学生全面发展。

大运河体育爱心公益是由江苏省自行车运动协会和江苏大运河赛事运营有限公司共同发起，旨在“传递社会关爱，激发更多的爱心活动”，推动更多的公益组织和社会力量参与。团队负责人表示将根据公益对象实际需求，合理配置体育用品、器材和配件，改善地方体育设施条件。大运河体育爱心公益计划将整合企业、学校、社会组织等力量，推动体育公益事业发展。 王晓宇 季明珠

新版生态环境轻罚免罚清单出台

为优化营商环境，推动经济与生态协同发展，连云港市生态环境局发布《2025版生态环境领域轻微违法行为不予行政处罚清单》和《从轻行政处罚清单》。

2025版清单明确18项不予处罚、6项从轻处罚行为，较2022版分别增长100%和200%，突出“首违不罚”“多情形豁免”“绿色修复优先”亮点。如未批先建等初次违法且及时整改可免罚。此

举推动执法从“重结果”转向“重过程”，体现“执法+服务”理念。

轻罚免罚不等于免责，对故意或重复违法仍会严惩。清单注重与长三角区域规则衔接，还设兜底条款降低企业合规成本。未来，连云港市生态环境局将动态评估清单效果，扩大适用范围，通过“监管+服务”双轮驱动，实现环境质量与营商环境双提升。

王晓宇 王从帅 袁晓

以鱼控藻，水库生态养殖掀绿色振兴浪潮

在连云港市东海县安峰山水库，澄澈碧水间鱼跃人欢，展现出人与自然和谐共生之景。这里水质达地表水Ⅲ类标准，以“以鱼控藻、生物净水”模式，走出生态治水新路。

面对水库富营养化难题，安峰山水库采用生物方案，投放鲢鱼、鳙鱼等滤食性鱼类，削减氮磷，遏制富营养化，搭配水生植物，构建立体生态净化网络。同

时，秉持“人放天养”理念，精选优质鱼苗，全程监测管理，孕育出“七十二湖生态鱼”品牌，获评“江苏省著名品牌”，产品畅销全国。

安峰山水库的成功，为东海县水库治理与渔业升级提供借鉴。其以科学恢复生态为基，敬畏自然产品，品牌建设拓市场。如今，安峰山水库的生态致富经验，正掀起全县绿色振兴浪潮。 王晓宇 徐杨

“护苗·绿书签”行动切实保护未成年人

为筑牢未成年人精神防护屏障，连云港经开区中云街道近日开展“护苗·绿书签”系列活动，以多元形式引导青少年健康成长。

范庄社区阅读室内，“强国复兴有我”绿色阅读分享会正酣。孩子们在志愿者带领下共读正版权书籍、交流心得，活动还通过案例讲解网络安全知识，教家长和孩子识别网络陷阱、保护个人信息，获家长点赞。

中云中心小学门口，志愿者

向学生发放“绿书签”手册，手持实物讲解盗版书危害及防伪技巧，种下知识产权保护意识的种子。同时，街道对校园周边书店、文具店开展专项检查，核验进货清单并分发《未成年人保护法》折页，倡导商户把好“进货关”。

据悉，中云将持续推进“护苗”行动，通过全民阅读、网络安全教育等活动，让健康阅读与文明上网成为青少年生活常态，守护纯净文化空间。 王晓宇 李亚桥

校馆共建合作，助力青年学子成长成才

6月24日，盐城师范学院教育科学学院和盐都区图书馆联合举办“书香润心传薪火 志愿同行践初心”馆校阅读推广与志愿服务协同创新基地启动仪式，80多名大学生、书友和志愿者参与。

启动仪式后，双方共同签署校馆共建框架协议，向志愿者颁发聘书。盐城师范学院教育科学学院暑期社会实践活动启动。双方将通过资源共享、活动联办、平台共建等方式，助力青年学子成长成才。

盐都诗书画社名誉社长，淮海文化讲堂主讲人何玲龙带来《开辟鸿蒙的盐城县志》专题讲座，深度解析地域文化渊源，让在场读者沉浸式感受盐城地方历史文化的深厚底蕴。

此次合作通过构建“阅读推广+志愿服务”的深度融合模式，不仅推动公共文化服务阵地与高校育人平台的有机衔接，更以文化传承为纽带，为青年学子参与书香社会建设和志愿服务搭建了实践舞台。 姜振军 王璇一